

星期二、四、六刊出

# 台史上首次 檢察總長遭起訴

## 陸民營廉航再闢南台航線



### 涉「關說案」洩密 黃世銘：有罪即請辭

香港文匯報訊 綜合消息：台灣檢察總長黃世銘向「總統」馬英九報告「立法院長」王金平涉司法關說案，昨遭台北地方檢察署依洩密罪起訴，成為台灣司法史上首位被起訴的檢察總長。

檢方認為，黃世銘在「關說案」尚未結案之前，即向與本案無涉的馬英九陳報，涉及刑洩密、違反通訊保障及監察法，決定將黃世銘提起公訴，其餘涉偽造文書、違法監聽等部分不提起。檢方認定黃世銘洩密的關鍵證據，就是來自馬英九提供給檢方的兩份黃世銘專案報告。

#### 關鍵證據來自馬英九

黃世銘當天發出聲明指出，他被控洩密等罪名，自始即有絕對的信心，認為一切經得起檢驗；但遺憾台北地檢署竟然屈服於壓力下選擇起訴，他深感痛心疾首。聲明強調，如第一審法院認為他確有刑責，他會立即辭卸總長職務。

不過，「法務部」指出，黃世銘涉犯輕罪，未達「法官法」所規定停職標準，不

會立即將他停職。「法務部長」羅瑩雪表示，黃世銘所涉犯並非重罪，是否停職必須依法辦理，對於外界認為黃被起訴就應該下台，羅瑩雪說，檢察總長的停職有一定的規定，若判決確定，或是涉犯情節重大，可依「法官法」停職，但黃世銘所涉犯的不是重罪，不需要這麼早就下定論。至於黃世銘說，一審判決有罪就辭職的說法，羅瑩雪說，她不便評論，尊重黃世銘自己的決定。

對於坊間有追究「總統」馬英九刑責的說法，台北地檢署則表示，馬英九為接受秘密者，不涉刑責。北檢表示，洩密為舉動犯，行為人有一洩漏或交付的行為，犯罪即成立，至於他人知悉或持有該秘密，則非所問，馬英九只是接收秘密者，不涉刑責。



吉祥航空首架班機停靠在高雄國際機場。 中央社

香港文匯報訊 據中新社報導，大陸民營航空公司吉祥航空昨日舉行上海赴台灣高雄的首航儀式。這是繼春秋航空之後，大陸第二家加入南台灣航線運營的低成本航空公司，業界預計這將有助於滬台「黃金航線」的票價結構調整。

吉祥航空首航前6班，機票幾乎全部賣空，當天赴高雄航線客接近滿座。對於低成本航空參與滬台這一「黃金航線」的競爭，吉祥航空董事長王均金認為「沒有壞處」。他說，航空市場需要不同群體、不同結構，不同的市場也需要不同的開發辦法，廉價航空有市場需求的必要性，能更好地拓展兩岸合作，給旅客帶去更多便利與實惠。

### 總長仕途順 長女自殺最心痛

黃世銘1966年從台灣政治大學法律系畢業，仕途一帆風順，曾任「法務部」主任秘書、最高院檢察官、「法務部」政務次長等職位。同僚評價其工作相當勤勉，辦案講究證據，不畏權勢，不講人情。

不過，「鐵面」總長也有心中痛處。2005年，其30歲長女因患抑鬱症，在就讀的東華大學宿舍露台上吊死亡，成為黃世銘心中最痛。

新聞鏈接

### 黃鴨充氣爆炸 成地震「死者」



工作人員用吊車把「煎蛋」拉上岸。 中央社

香港文匯報訊 據中通社報導，正在台灣桃園園展出的大黃鴨，昨日早上發生爆炸！台灣前晚6.7級地震，雖然沒有民眾死亡，但桃園短暫停電，替大黃鴨充氣的鼓風機昨日電線短路。工作人員為趕讓黃鴨見客，不斷為它充氣，結果大黃鴨慘被充爆，瞬間變成了「煎蛋」。有網民笑稱：「沒想到黃鴨成了地震「死者」，更有桃園縣議員提議要為巨鴨默哀10秒鐘。桃園當局向高雄市政府商借黃鴨頂替，今天將改在陸地展出。



蔣介石與宋美齡和侄兒宋仲虎(右一)兄弟在桃園野炊。 網上圖片

### 宋家後代憶蔣介石 佻儷談諧幽默

宋仲虎回憶說，幼年時經常在蔣家過暑假，雖然蔣介石在外界的形象嚴肅而冷峻，但他和姑姑宋美齡都極有幽默感，經常拿中文和英文中的一些諧音引起的誤解開玩笑。一次蔣嚴肅地問宋仲虎：你在這裡有什麼不高興嗎？我總聽見你和哥哥說「什麼勿開心？」(上海話，意為「有什麼不高興」)宋回答說：「不是，姑父，我說是『summer vacation』，就是暑假」。蔣介石聽後大笑起來，那一個夏天他常常問周圍的人「什麼勿開心」。

#### 蔣愛諧音玩笑 宋自嘲解尷尬

他還回憶說，宋美齡也很喜歡給蔣介石和孩子們講笑話，直到過了一百歲開始健忘了也是如此。某個感恩節傍晚，吃過晚飯，她請宋仲虎帶她去兜風。坐進車裡時，她突然轉過頭來問：「你吃過飯

了嗎？」宋仲虎嚇了一跳，但還是回答：「吃了，我們剛一起吃了飯，你也吃了不少。」「是，我就是一個小豬，是不是？」她根本沒有因為被糾正而感到不安，而是自嘲一下輕鬆化解。

宋仲虎還講述了父輩六個兄弟姊妹彼此間的感情。他說，宋美齡過世時，英美許多主流報紙、雜誌在訃告中指責宋家「在中國民族救亡的關頭洗劫了這個國家」。之後宋仲虎和夫人花了大量精力，研究包括胡佛研究院在內的許多研究院收藏的宋家檔案，希望能為自己的家族正名。

據介紹，復旦大學正在整理研究美國斯坦福大學胡佛研究所藏宋家文檔與數據庫製作。目前，8萬多份原始資料的整理工作已基本完成，目錄編纂工作業已過半，整個項目預計於2014年下半年完成。

### 兩岸逾萬信眾湄洲謁媽祖

香港文匯報訊 (實習記者 林少蓉 莆田報導) 第十五屆中國·湄洲媽祖文化旅遊節昨日在「媽祖故鄉」湄洲島媽祖天后廣場隆重開幕。在陣陣鑼鼓聲中，兩岸逾萬信眾虔誠地祭拜媽祖，祈求共享平安。此次活動香港莆田同鄉會有150名代表參加，台灣亦有200多名媽祖信眾前往。

## 南疆天然氣管貫通 400萬人享福「氣」



南疆天然氣利民工程施工現場。 本報新疆傳真

香港文匯報訊 (本報記者 李夢莉 新疆報導) 中石油塔里木油田和田河氣田地面建設工程進行驗收。目前，南疆天然氣利民工程主幹線已全線投產，塔克拉瑪干沙漠腹地的天然氣，在和田河氣田處理後，進入南疆天然氣利民工程管道，通過這條蜿蜒2424公里的「氣」龍，輸送到南疆5地州42縣(市)，使400多萬各族群眾享受到福「氣」。

據悉，南疆天然氣利民工程主幹線於今年8月建成投產，年輸氣能力20億立方米，每年可減少二氧化碳排放520萬噸。

2010年7月14日在喀什市開工建設的中石油南疆天然氣利民工程，拉開了全面「氣化南疆」的序幕。這項工程總投資64億元，經過三年多的艱苦建設，已建成英買力一喀什段、喀什一澤普段、和田一澤普段、和田一民豐段4條輸氣幹線，以及其他5條支線、14條團場支線，線路總長度約2424公里，與之前的氣化南疆工程已有的天然氣主幹管道形成環繞塔里木盆地的輸氣管網，新增氣化12個縣(市)、21個農牧團場。至此，氣化南疆工程對南疆5地州實現了全覆蓋。

作為南疆天然氣利民工程的重要氣源——和田河氣田再次進行產能擴建，2012年5月產能擴建項目開工，目前已陸續投運，日處理天然氣能力增加到600萬立方米，年供氣能力可達20億立方米。

# 甘肅打造「絲路經濟帶」黃金段

## 與國務院研擬方案 建綜合物流園

香港文匯報訊 (記者 王岳、肖剛 蘭州報導) 甘肅省委書記王三運10月31日表示，要着力打造絲綢之路經濟帶甘肅黃金段，包括構建綜合物流園、發展絲路各市重要產業、推行保稅區等等。同時，甘肅省已與國務院發展研究中心開展專題研究，並着手編制《「絲綢之路經濟帶」甘肅段建設總體方案》。



蘭州市積極推進新區保稅區的獲批工作。 模擬圖片

王三運說，甘肅省將通過加強對示範區物流體系建設的研究，在統籌規劃的前提下，打造一批綜合性專業性物流園區，培育一批骨幹物流企業，積極構建面對新疆等周邊地區和中亞西亞的區域性國際物流中心。還充分發揮蘭州新區、循環經濟示範區、華夏文明傳承創新區這三大國家戰略平台的作用，爭取盡快批准生態安全屏障綜合試驗區。

#### 推動與中亞五國合作

省長劉偉平介紹，甘肅正在積極推動與中亞五國多渠道、寬領域、深層次的開放合作，要圍繞礦產資源開發利用、農產品



甘肅省委書記王三運表示今後將着力打造「絲綢之路經濟帶」黃金段。 肖剛攝

和輕工產品外銷、文化旅遊合作等方面謀劃和實施一批項目。酒泉市將盡快把敦煌打造成絲綢之路經濟帶上的國際文化旅遊名城；嘉峪關市將充分利用文化旅遊景點、景區吸引中亞國家的遊客；張掖市發揮現代農業優勢，積極開拓中亞農產品市場，並開展現代農業交流合作。

甘肅省政府正在積極推進蘭州新區保稅區的獲批工作，同時，通過商務部摸清中國出口中亞五國商品的加工企業名單，準備採取定點招商，引進更多與西開放有關的企業落戶蘭州新區，推動蘭州新區早日建成向西開放的重要產業基地。

此外，王三運表示，甘肅將加快構建內通外暢的立體綜合交通體系，全局考慮航空、鐵路和高速公路建設問題。



### 李德金任平潭黨工委書記

香港文匯報訊 (記者 翁舒昕 福州報導) 定位「兩岸共同家園」的大陸對台實驗區福建平潭日前進行重大人事調整，福建省委研究決定，由原省交通廳廳長李德金出任中共福建省人民政府黨組成員，平潭綜合實驗區工作委員會委員、書記，實驗區管委會主任。免去龔清概中共福建省人民政府黨組成員，平潭綜合實驗區工作委員會書記、委員，平潭綜合實驗區管理委員會主任職務。

現年51歲的李德金曾先後出任福建仙遊縣委書記、莆田市常務副市長，2006年7月起在省發改委、交通廳等省直機關任職。



李德金

### 國家腫瘤臨床醫研中心落戶天津

天津 香港文匯報訊 (記者 李欣 天津報導) 國家腫瘤臨床醫學研究中心近日落戶天津醫科大學附屬腫瘤醫院，同時舉行「腫瘤轉化醫學研討會」。該中心將構建常見惡性腫瘤個體化診療中心，培育臨床研究的領軍人才、學科帶頭人和技術骨幹，開展腫瘤防治轉化醫學研究，促進研究成果的推廣和應用。

### 緊急救援協會成立

湖南 香港文匯報訊 (記者 董曉楠) 湖南省緊急救援協會於10月30日成立，這是全省首個從事應急救援的公益性社團。此外，社團還自配一架AC311型直升機，未來免費參與各類自然災害和意外事件的應急救援。據省緊急救援協會會長魏永景介紹，協會人員全部由熱衷公益事業的志願者組成，目前已有逾百家單位和企業入會。

### 武漢 市府邀微博大V詢民意

香港文匯報訊 (記者 肖晶 武漢報導) 10月30日，10位武漢微博大V用戶被邀請到市政府的例行新聞發佈會現場，發佈會進行微博直播，就武漢市民關心的話題直面政府新聞發言人進行提問。這種形式，在全國尚屬首次。

由「z小明童鞋z」、「葉青」「方家評說」、「評論員白水」、「武大潘陽」等10人組成的微博大V陣容，擁有着人均近10萬的粉絲數。代表網友意見發聲，成為他們普遍的共識。會議開始前，其中數人就已經發佈微博向網友徵集意見。原定1小時的新聞發佈會進行了近3個小時。面對該市民政局、人事局、衛計委、文廣新局多個職能部門的新聞發言人，大V們就衛生醫療、養老社保及公共文化服務等話題拋出眾多意見和問題。



被邀請到新聞發佈會的微博大V。 肖晶攝